

Nuestro lema: **Salud y adelante**Toda la correspondencia a Juventudes Libertarias  
Calle Domingo Germinal, 6Semanario portavoz de la C. N. T., F. A. I. y J. L. y defensor  
de la Federación de Industrias, Comercios y Tierras Socializadas

## EDITORIAL

# Unión

Consideramos obligado el que nuestro segundo Editorial vaya consagrado a la unidad del proletariado; a la unión fraterna de los dos Sindicales U. G. T., C. N. T.

Y no son palabras las que lanzamos: serán hechos. Será con acciones con las que corresponderemos a esta cruzada que nuestros organismos Confederados vienen propugnando y vienen plasmando con tenacidad aun a trueque de subrepticios sabotajes por mercaderes de la política: por personas que todavía parece que quieren persistir en viejos estilos, en arcaicas modalidades politiqueras, e inclusive por personajes que dicen sentir los anhelos de los proletarios y que, no obstante, en el momento del «hacer» demuestran que sólo los sienten como pedestal de sus ambiciones.

Las relaciones de cordialidad, de convivencia entre ambas sindicales, llegó ya en algunos puntos; llegará—¡sí que llegará!—en todos. Y quizá precisamente por ese sabotaje, por esa fasquía intencionada de quienes miran más sus problemas personales, precisamente por esos, y a pesar de esos, esa «UNION» será más sólida, más firme, más eficaz. Y vaya esta afirmación solemne por adelantado: Con nuestros compañeros de la Sindical hermana, nadie ni nada logrará enfrentarnos. Tenemos en la Historia experiencias dolorosas que ahora serán sirenas de aviso para tácticas; en ellos, y en nosotros.

Contra los «Neo-Jacobinos» lucharemos con nobleza, sí, pero con crudeza también. Los pequeños «Robespierres» de nuestra Revolución, no lograrán hallar cabezas. Y viene aquí como anillo al dedo recordar, como asunto de enseñanza, un hecho histórico:

Cuando Dantón, aquel hombre del pueblo y para el pueblo; aquel verbo encendido y firme, aquella carne lacerada por el trabajo y por la lucha, pero enhiesta por la emoción, compareció ante el Tribunal por maniobras del propio Robespierre, el pueblo, enterado, desconfiado, acudía a la Asamblea. El fatuo, afeminado y falso revolucionario de Robespierre, vió acercarse el fracaso de su astucia, de su vejanía, de su soberbia y apeló a la estratagema tan inmundada de jugar con el hambre del pueblo. Hace que se corra la voz de la llegada de carros de pan, y aquel pueblo famélico, que se dirigía quizá a respaldar a Dantón, carne del propio pueblo, corre movido por el instinto sensual para saciar el hambre de sus cuerpos.

Robespierre triunfa, y Dantón era sentenciado al cadalso.

Cuando mayor era la avalancha del pueblo sobre los carros, pasa por allí un sencillo ciudadano, y les dice: ¿Sois tan ciegos que no veis que os estáis comiendo el propio cuerpo de vuestro Dantón?...

En España no habrá falsos revolucionarios que tengan potencia, ni moral ni material, para que unos obreros se lancen contra otros como alimañas.

El pueblo trabajador español está ya curtido. No le faltaba más que esta trágica epopeya para completar su agenda de experiencia, y sabe muy bien cuán dañosas son todas esas personas que bus-

can la política como pedestal de sus ambiciones. Conoce muy bien que no hay nada tan funesto, tan engañoso, como lo «espectacular». No les convencen ya los discursos, las retóricas. Observan, sí, no las palabras, sino las conductas, las acciones. Analizan toda clase de incongruencias entre lo dicho ayer y lo realizado hoy. Y saben también que en estos momentos luchan por una causa Mundial que se halla vinculada a la nuestra, y que por ello, en estos momentos, son, antes que nada, ANTIFASCISTAS, pero que mañana serán, por encima de todo REVOLUCIONARIOS.

## RESULTADO

de la función Pro-Refugiados organizada por el Grupo Artístico de las Juventudes Libertarias "Armonía y Libertad"

### GASTOS

Decoración y gastos viaje	34'40	ptas.
Gastos guardarropiá	15'75	"
Seis bengalas casa Belando	5'40	"
Billeteaje	8'—	"
Maquillaje	5'15	"
Por 1000 programas	17'—	"
Limpieza teatro	5'—	"
Sueldos tramoya y un pte. puntas	18'—	"
Gastos teatro y luz	25'—	"
Sueldos empleados teatros	29'—	"
Total de gastos	162'70	ptas.

### INGRESOS

Plateas vendidas	5 a 7'75	37'50	ptas.
Palcos	3 a 5'—	15'—	"
Butacas	256 a 1'—	256'—	"
Gradas	10 a 0'75	7'50	"
Paraiso	19 a 0'75	14'15	"
Generales	69 a 0'50	34'50	"
Total de ingresos		364'75	"
Total de ingresos		364'75	ptas.
» gastos		162'70	"
Beneficio líquido		202'05	ptas.

Repartido de la siguiente forma:

Un pollo entregado al Hospital de Sangre	20'—	ptas.
Entregado al Comité de Refugiados	182'05	"
Total	202'05	ptas.

La orquesta Chery-Jazz trabajó gratis.

El ordinario Blay no cobró su trabajo de traer y llevar el decorado a Alicante.

El Comité de las J.J. L.L.

Monóvar 13 de abril de 1937

Cuando hayamos ganado la guerra le tenemos  
que regalar a Rusia SEIS Komsomols.

## Sobre la caída de Málaga

## ¿Dónde está la verdad y la razón?

Nuestro estimado «colega «Acero» inserta en su número correspondiente al sábado último una extensa información tomada a su vez del periódico «El Día» en relación con la caída de Málaga.

La lectura de dicha información no puede menos que producirnos asombro, y ello por el maremagnum de confusión en que nos sumerge.

Veámoslo:

Hará cosa de un mes, poco más o menos, tuvo lugar en Elda una conferencia pronunciada por el Socialista y Gobernador de Málaga cuando la toma de ésta, Herráez, sobre la cuestión de la caída de dicha capital. Hemos asistido a toda la conferencia. Aun considerando la posición política de dicho Gobernador, análoga a la del Gobernador de Almería, Gabriel Morón, de quien toma «El Día» y a su vez «Acero» la precitada información, no le hemos oído nada ni siquiera parecido a lo que hoy, con asombro, leemos. Hemos oído, eso sí, cosas completamente distintas. Hemos oído, eso sí, cargar toda la responsabilidad al mando militar. Hemos oído también una denuncia grave, concreta, ésta: De que el mando militar o quien tenía autoridad para ello, no obstante la grave situación de Málaga, había retirado de allí casi todo el armamento, dejando tan sólo un poco que no llegaría ni para defender un pueblo de cien habitantes, para enviarlo a otros frentes. Hemos oído acusaciones peregrinas, que más bien eran una defensa del que hablaba. Hasta tal extremo, que no obstante hallarse el «Coliseum» de Elda lleno de camaradas del orador, a nadie convencía, como lo demostraba el hecho de que la frialdad en los oyentes era rotunda.

Pero aún así, si bien hemos oído acusaciones contra «Alguien», ni una sola se pronunció contra Maroto.

Por otra parte, y por otros conductos, se sabe que en Almería fué detenido Maroto y se dice que precisamente por haber pronunciado un Mitin en el que habló «claro» sobre lo de Málaga.

A los dos días era retirado de un alto cargo el general Asensio.

Solidaridad Obrera, pedía a todo trance una información y esclarecimiento de lo sucedido en Málaga...¿No es todo esto contradictorio?..

No es un secreto para nadie la enemiga del Gobernador Gabriel Morón hacia determinada fuerza sindical. Lo saben hasta en Valencia.

No pretendemos defender a Maroto porque no es este el momento; no tenemos nosotros elementos de juicio para ello. Pero si nos sorprende que por boca de un Ministro hace pocos días se dió la noticia de que Maroto saldría muy pronto porque se iban aclarando muchas cosas.

Nuestro respeto a la Guerra; respeto de hecho, no de lengua, nos aconseja ser cautos en estas cuestiones por encima de todo proselitismo. Día llegará en que podamos hacerlo. Hoy tan sólo nos limitamos a reseñar unas cuantas confusiones, unos cuantos hechos que están en contraposición con las manifestaciones del Gobernador de Almería.

Los que más manosean la palabra «UNIDAD, MANDO UNICO, etc.,» son en la práctica los primeros en lanzar chinitas hacia la desunión. Esto es lo doloroso. Si tenemos que respetar un Gobierno y obedecerlo y colaborar con él es natural y axiomático que también en estas cuestiones tan delicadas hemos de ser cautelosos y esperar lo que el Gobierno saque en consecuencia en momento oportuno con toda clase de ponderación, de pruebas, de sinceridad y objetivismo.

**Todos los partidos políticos populares comienzan en el esplendor de las ilusiones y acaban en la baja de las luchas intestinas.--G. Le Bon.**

## Información Local

## Velada "Pro-Refugiados"

El sábado pasado tuvo lugar en el Teatro Principal una velada a beneficio de los Refugiados. El acto fué organizado por las Juventudes Libertarias de esta localidad, debutando con tal motivo el cuadro artístico de dicha Juventud.

Suprimamos adjetivos, y digamos simplemente que han estado muy bien. Las tres obras puestas en escena fueron interpretadas por todos los artistas admirablemente. Hay en dicho cuadro artístico verdaderos jóvenes y compañeras con aptitudes para llegar a obtener un conjunto

artístico de pujanza. Deben continuar y continuar con ardor e interés.

El teatro se hallaba casi lleno. Ahora bien; por todas partes hemos oído que la cuestión de refugiados es un problema de tipo económico agobiador para Monóvar. Lo hemos oído y sabemos que es verdad. Sabemos que a este problema, problema más de guerra de lo que muchos creen, ha de prestarse toda clase de interés. Y es lo doloroso que no obstante ser dicha velada en beneficio de tal problema, en el teatro brillaron por su ausencia ciertas

gentes, ciertos «nuevos señoritos». Y no será porque no les hayamos visto otras veces en actos que no sólo no eran de un beneficio como éste, sino que tampoco pueden escudarse en el hecho de que fueran mejores desde un punto de vista artístico. Y de seguro que hemos de verlos asistir a otros de categoría inferior.

¡Estamos en Guerra!, pero esto no se dice, se demuestra. Y se demuestra con hechos no espectaculares, sino con realidades silenciosas, pero eficaces. Con ayuda positiva.

La Junta Pro Refugiados debe tener en cuenta estas cosas para que llegado el momento de agobios para colocación de estos compañeros que vienen exhaustos, sepa a dónde debe recurrir.

**EL PROBLEMA DE REFUGIADOS ES UN PROBLEMA DE GUERRA, NO LO OLVIDEMOS. POR LA EVACUACIÓN DE MADRID HA PODIDO DEFENDERSE ESTA HEROICA CIUDAD Y PUEDE SEGUIR DEFENDIÉNDOSE.**

## Veladas pro Madrid

También hace quince días tuvieron lugar dos grandiosas veladas organizadas por el Grupo Escolar «Pro Madrid». En ambas funciones se agotaron las localidades. Todos los números estuvieron a cargo de niños y niñas exclusivamente. Basta decir que si la velada se repitiese por tercera vez, estaría el Teatro también lleno. En este acto no sólo hemos de citar el trabajo de niños y maestros, sino también la cooperación desinteresada de la Orquesta «Cheri Jazz», así como de los pianistas Srta. Zafrilla, Sra. de Pineda, Srta. Isabel López y Berenguer (Francisco), así como de Pina (padre e hijo).

Para muy pronto el mismo Grupo escolar llevará a cabo otras funciones «Pro Refugiados».

El joven de esta ciudad, Aurelio López, hijo del Maestro del mismo nombre ha sido ascendido a teniente. Este joven, que no cuenta más que 18 años de edad, se halla en el frente desde los primeros momentos de la sublevación, con un sólo descanso de tres días. Fué citado varias veces por el mando militar en los Boletines de guerra por méritos de campaña.

Al ascender fué destinado a Cartagena para encargarse de la preparación bélica en los nuevos soldados. Nuestra enhorabuena a él y su familia.

## Pertener a la buena sociedad

**es un fastidio. No pertenecer es una tragedia.**

Oscar Wilde

## Colaboración Juvenil

## Enseñanza libre para el niño

Momentos son los que vivimos en que no se debe olvidar la cultura de los niños. Pero no una cultura que esté matizada de colores dogmáticos y con tendencia a una determinada doctrina.

Hay que educar al niño en un ambiente que no tenga el por qué de sentir rivalidades con sus demás compañeros.

Se les debe dejar en una completa libertad para que sus cerebros infantiles puedan desenvolverse en consonancia con sus pensamientos.

No hay que hacer de los niños juguetes con quienes se juega y se manda a capricho, sino darles buenas e instructivas lecciones para que cuando entren de lleno en la vida no tengan que sufrir los ignorados latigazos que la vida en sí trae consigo, y sepan enfrentarse con ella sin temor, seguros de vencer.

Es denigrante ver a una infinidad de niños (hoy, en la actualidad) que juegan a la «guerra». Esto es un acto que nos demuestra el estado de embrutecimiento en que se encuentra el niño de nuestros días, todo ello debido a la falta de una buena cultura que por desgracia siempre se ha procurado restringir a esos nuevos vástagos de la humanidad.

Muy conforme conque se le den todas cuantas explicaciones acerca de los momentos trágicos en que vivimos en nuestro país; pero al mismo tiempo se les debe hacer ver que ellos no deben fijarse en la guerra y mucho menos que se dediquen a juegos de esta naturaleza, que obstaculizan el buen desenvolvimiento de los sanos y humanitarios sentimientos que en los niños existen.

Pero ocurre todo lo contrario, se les organiza como si fueran pequeños ejércitos y se les manda como a unos pequeños soldados, que más tarde serán sin duda alguna los «hombres» que no son hombres sino que serán cosas que se mueven a la voz de quien ha tenido la «paciencia» de enseñarles a ser unos esclavos de su mismo fanatismo.

¡Que los niños de esta nueva era, de esta nueva era que tantos sacrificios y tantas lágrimas y sangre está costando, no tengan que avergonzarse cuando tengan uso de razón de ser unos esclavos de sí mismo! ¡Que no tengan que ser los fanáticos de una religión o de un dogma como lo fuimos nosotros!

Para todo ello, para que los niños de hoy sean los HOMBRES del mañana, es preciso que se le eduque como hombres y como seres humanos. Y que a sus maestros que son sus educadores, no les debe interesar otra idea que no sea la de hacer de sus discípulos unos hombres conscientes, y cuanto más inteligentes mejor.

Ese es después de la guerra, el problema que más hay que combatir, el de la IGNORANCIA.

¡Luchemos para ganar la batalla al fascismo, pero no olvidemos la enseñanza del niño, que tiene tanta importancia como ganar la guerra!

L. Corbí P.  
(De la F. I. J. A.)

## El problema Agrícola y la pequeña propiedad

El problema agrícola en estos momentos es lo que más nos preocupa, ya que la naturaleza parece ser que está en contraposición para sacarla a flote, que por ser de ella de donde nos hemos de nutrir, y asegurar en lo venidero la Economía nacional, a nosotros compete por consiguiente la de esta localidad y tenemos, un deber ineludible, y una gran responsabilidad en encauzar la labor agrícola en un sentido práctico, y emplear todos los medios que estén a nuestro alcance para que su rendimiento pueda responder a todas las necesidades locales.

Esta labor que tiene que dar el fruto apetecido, no se puede llevar a cabo sino dentro del trabajo colectivo, con el fin de que todos podamos disfrutar de sus beneficios, y participar también de todos los sacrificios que el campo reclame y la colectividad necesite, para sacar a la agricultura del caos que nos la ha legado el sistema capitalista.

Está más que demostrado en nuestra localidad, y aún más entre el campesinado que ha tenido que ir a remolque bajo el yugo caciquil, ya que por más que hayan trabajado individualmente, de noche y día, nunca han tenido la virtud de poder quedar en «PAZ» con el cacique, ni han podido gozar de ver vestidos a sus hijos ni medio atendidas sus necesidades, hemos pasado un gran período de tiempo en el que el 95 por cien de los obreros del campo en particular no ha trabajado más que dos meses al año, a no ser los que han emigrado al extranjero para no sucumbir a los caprichos de la propiedad grande y pequeña. ¿Ocurre lo mismo en estos momentos dentro de la colectividad o socialización? Y ¿habría posibilidad de que la agricultura se desarrollara como en las colectividades se viene desarrollando, a no ser basándonos dentro del apoyo mutuo? Queda demostrado en la práctica que tienen un concepto erróneo los que aún en estos momentos de ensayo quieren mantener la propiedad individual, y una demostración aplastante es la siguiente: Mientras los pequeños propietarios se rompían el espinazo trabajando sin poder llegar a cubrir ni a medias sus necesidades tendríamos el 80 por cien de los agricultores en paro forzoso, y aunque algunas pequeñas propiedades (que pudieran haber algunas) pudieran o creyesen sacar algún beneficio, no sería tal beneficio porque ya se encargarían las leyes (que aún existen para los que aún en estos momentos lo propugnan) de hacer pagar impuestos y derechos, y el pequeño propietario vería que todo lo que se le dice que debe percibir íntegro el fruto de

su trabajo se lo llevarían los aguiluchos de siempre dejándole completamente desilusionado, porque vería claramente que no había llegado a percibir de sus grandes desvelos, de su continuo esfuerzo, ni la mitad.

Además ¿pueden consentir o mejor dicho, podemos consentir todos los que hemos nacido completamente desheredados, sin pequeñas ni grandes propiedades que se mantenga el mismo estado de cosas que antes del 19 de Julio? o ¿es que no se dan cuenta los que esto propugnan que hemos nacido todos desnudos y que por este hecho tenemos el mismo derecho a disfrutar de toda la riqueza en general? ¿Para qué entonces teníamos que estar matándonos como chinches si al final ha de haber quien coma a dos carrillos (como ocurre aún hoy) mientras hay una mayoría que no puede comer ni unas migas sin aceite? No, compañeros, no, luchamos por una república democrática, sabemos y vemos lo que están dando de sí todas las democracias del mundo, y la experiencia nos aconseja ser perspicaces en todas las cosas, y esta misma experiencia nos dice: Trabajo Colectivo; Apoyo Mutuo entre los obreros del campo y los de la ciudad, si hoy los obreros de las industrias han de apoyar a los del campo, mañana, indiscutiblemente, serán los del campo los que apoyarán a los industriales, que todo sea de todos y nada sea de nadie, que todos tengamos los mismos derechos y los mismos deberes, que nadie pueda decir «LO MIO, ni lo TUYO» y así sin intereses egoístas acabaremos con todas luchas fratricidas entre trabajadores hermanos, y de esta manera forzosamente ha de salir la verdadera unidad que alejaremos lo que son dos polos opuestos en contraposición, de AUTORIDAD por LIBERTAD, PROPIEDAD por COLECTIVIDAD INTERESES INDIVIDUALES por INTERESES GENERALES, ODIOS ENTRE OBREROS por LABOR CONJUNTA.

JUAN CANTÓ

**El orgullo de los pequeños consiste en hablar constantemente de ellos; el de los grandes, en no hablar nunca de nada.**

Voltaire



Voces de Asturias

### A los jóvenes socialistas unificados

Valencia, 30 de marzo de 1937.

A Santiago Carrillo. Presente.

Estimado amigo y compañero: Adjunto te mando una carta por conducto de la Provincial de Valencia, por ignorar tu actual domicilio, renunciando al puesto que la Conferencia Nacional me reservó en el Comité Nacional.

Límite en ella la fundación de mi renuncia en el PROCEDIMIENTO seguido para la elección del Comité Nacional, en tanto no llegue a Asturias, para donde salgo inmediatamente, y pueda aclarar, con la Delegación que en representación nuestra asistió a la Conferencia, algunas posiciones por ella sostenidas y algunas visitas que en compañía tuya hicieron.

Asturias, no sólo su Ejecutiva, sino la totalidad de los militantes en la Provincial, tendrá que tratar y decidir muy en breve acerca de LA NUEVA LINEA de la Federación Nacional de las Juventudes Socialistas Unificadas, QUE AL PASO QUE LLEVAMOS SERA TODO MENOS MARXISTA.

En su día, espero en que la Ejecutiva Nacional nos explicará las causas y fundamento tenido para colocar en los carnets de la Federación y en los carteles anunciadores del acto que celebraréis el día 1.º de abril, el distintivo de la I. J. C. Por un lado, afectos, a lo que parece, a una Internacional Comunista; por el otro, haciendo llamamientos PARA QUE TODA LA JUVENTUD, SIN REPARAR

EN EL PENSAMIENTO QUE TENGA, venga a nuestras filas.

Es de lamentar que aquella lucha tenaz para radicalizar al Partido Socialista y a las Juventudes Socialistas se haya convertido, desde la dirección de las J. S. U., en la POLITICA DE LA ABSORCION Y EL CONFUSIONISMO.

En fin, camarada Carrillo, yo haré lo posible por evitarte nuevas lamentaciones de que no atiendes debidamente a la Federación, por cumplir con otros puestos para los que me designaron las Juventudes. Desde hoy, y para evitar que nuestras organizaciones SL SALGAN DE LA TRAYECTORIA MARXISTA, emplearé la totalidad del tiempo en la orientación de las Juventudes Asturianas.

Tuyo en el marxista leninismo.

Rafael Fernández

De «Nosotros del día 9»



ESTUDIOS en su número extraordinario aparecido esta semana publica un interesante artículo de José Viadiu del que entresacamos el siguiente párrafo... «¿Por qué no decirlo? lo cierto es que mientras se lanzan parrufadas unitaristas se piensa: ¿Dónde podré colocar la cáscara de naranja para que el amigo de enfrente se rompa las narices? ¿Qué ardid emplearé para que al fin quede en evidencia? ¿De qué truco echaré mano para hacerme con la clientela del querido compañero?»

La misma revista publica un artículo de Pío Baroja del que escogemos: «La política de masas produce o la dictadura socialista o la fascista. Con una o con otra el Gobierno es tiránico y pedantesco, dirigida por gente mediocre y emboscada apoyada por burócratas, policías y guardias de todas clases».

## ¡Muera la inteligencia!...

...gritó el fascismo, ¡Viva la inteligencia! decimos nosotros que sabemos que es el factor más elemental del progreso de los pueblos.

Pero que amamos la inteligencia, además de decirlo hay que demostrarlo acudiendo a las Juventudes Libertarias que ponen a vuestra disposición su extensa biblioteca.

El libro es el arma más temible (después de los «cazas») para el fascismo, con abundancia de ellos y de quienes los lean es imposible este régimen de opresión y de vergüenza que sólo se desarrolla en pueblos lanudos e ignorantes.

Las Juventudes Libertarias tienen las puertas abiertas para todo aquel que quiera saturar su espíritu del sublime ideal libertario.

Jóvenes de ambos sexos: Acudid a la biblioteca para ser dignos de vivir en la sociedad que se está formando.

Comisión de Propaganda J.J. L.L.

# La labor constructiva, clara y revolucionaria de la C. N. T.

Consejo de Economía y Abastecimientos  
Industrias Socializadas de Monóvar

Nuestro balance de situación en 31 de Marzo de 1937, de los valores Activo, Pasivo y Líquido, cuyos resultados nos es sumamente grato presentarlos al público, para conocimiento de todos los trabajadores que deseen conocer nuestra marcha administrativa. Y al mismo tiempo advertimos, que si alguien tuviese duda sobre alguno de los datos que aquí presentamos, estamos dispuestos a facilitarle toda clase de detalles y comprobantes (cuanto más técnico en la materia mejor), por lo que experimentaríamos gran satisfacción.

## ACTIVO

DEUDORES.—Comité de Guerra, de Valencia, por saldo a n/fv°	4823'60	ptas.
Comisión de Abastos, de Játiva « » «	195'—	«
« » Agricultura C.N.T., de ésta «	19049'67	«
« » Abastos, de Alcudia de Carlet «	15'—	«
Sindicato U. de T., de Chinorlet, por saldo «	300'—	«
Federación Local, de Elche « » «	480'—	«
Comisión de Incautaciones, de Elda « » «	2290'95	«
Taller de Tonelería C.N.T., de ésta « » «	10669'—	«
Peluquerías Colectivizadas, « » « » «	2312'40	«
Taller de Alpargatas C.N.T. » « » «	14894'—	«
Comestibles Marhuenda C.N.T. » « »	4707'86	«
Panadería n.º 1 C.N.T. « » »	327'05	«
Comestibles García C.N.T. » » »	15061'70	«
» Quiles « » »	2095'78	«
Harinas Mira C.N.T. « » »	2001'25	«
Consejo Municipal, de ésta, por n/préstamos	300'—	«
Sindicato U. de T., de Ubeda, por saldo a n/fv°	2169'60	»
<b>Total de los DEUDORES</b>	<b>81692'86</b>	<b>ptas.</b>
UTENSILIOS: Valor de un mulo enganchado y otros	607'—	ptas.
CAJA: Valor de las existencias en esta fecha sg/ arqueo	36351'71	«
REMESAS EN CAMINO: Valor de géneros ya pagados que no han llegado todavía a nuestro poder	5350'—	«
MERCADERIAS: Valor de las existencias en almacén sg/ detalles que guardamos en archivo	120175'25	«
<b>Total del ACTIVO</b>	<b>244176'82</b>	<b>ptas.</b>

## PASIVO

ACREEDORES.—Jabones Guardiola C.N.T., por saldo a s/fv°	23752'50	ptas.
Comisión de Abastos, de Gandía « a »	1122'—	»
Harinas Corbí C.N.T., de ésta « a »	4869'40	«
Fabra y Coats, de Barcelona » a »	36'75	«
Jabones Marhuenda C.N.T. de ésta « a »	109715'—	«
Jabones Sol C. N. T., de ésta » a »	40727'50	«
<b>Total de los ACREEDORES</b>	<b>180223'15</b>	<b>ptas.</b>
CAPITAL SOCIAL TIENDAS: Por su saldo acreedor sg/ Balance	26092'13	»
<b>Total del PASIVO</b>	<b>206315'28</b>	<b>ptas.</b>
<b>TOTAL DE NUESTRO ACTIVO</b>	<b>244176'82</b>	<b>ptas.</b>
<b>» » » PASIVO</b>	<b>206315'28</b>	<b>»</b>
<b>GANANCIA LIQUIDA EN ESTA FECHA</b>	<b>37861'54</b>	<b>ptas.</b>

En el 22 de Septiembre de 1936, y a raíz del movimiento revolucionario, la C. N. T. de Monóvar tenía socializadas un gran número de industrias y agricultura, y en esta misma fecha formó un almacén de abastecimientos, abriendo su contabilidad con los requisitos que la claridad administrativa exige. Este almacén empezó a funcionar sin ningún capital, cuyo desenvolvimiento se produjo intercambiando las materias que las fábricas producían por otros productos alimenticios, de los cuales se ha venido abasteciendo toda la población de Monóvar en el curso de estos meses de Guerra y de grandes dificultades. El 19 de Noviembre hicimos cierre de libros para conocer la situación de nuestra marcha administrativa, y después de haber amortizado gran parte del valor de las materias retiradas de las industrias para intercambio, contábamos con un capital líquido de 2981'20 pesetas. En esta misma fecha perfeccionamos algunos detalles acerca de nuestra marcha, formando nuestro Consejo de Economía y Abastecimientos, y siguiendo en el fondo el mismo rumbo y objetivo anterior, al llegar al 31 de Diciembre, hacemos nueva liquidación, resultando un valor líquido de 10190'07 pesetas; y por último determinamos presentar cuentas al pueblo, cuya situación es la reflejada en el Balance-Inventario que reproducimos más arriba.

Está por demás comprobado, que hemos facilitado al pueblo los comestibles a precios mucho más bajos que en ninguna otra parte, y Monóvar en el curso de los acontecimientos que vivimos ha estado y está mejor abastecida que ningún pueblo del territorio leal; pero no hubiera sucedido así si los compañeros encargados de tal misión nos hubiésemos entregado al ocio y las tertulias de cafetín como alguien lo ha hecho y lo sigue haciendo.

El Contejo de Economía ya citado, ha logrado regularizar la marcha productora de esta localidad, poniendo en funciones el Taller de Tonelería Socializado C. N. T. y el Taller de Alpargatas id, id, que estaban completamente paralizados, y así mismo ha procedido con algunas otras industrias y agricultura, que sólo trabajaban dos o tres días a la semana; pero hoy, en cambio, funcionan todos los días. Todo esto se ha podido conseguir con el apoyo mutuo entre los diferentes ramos de industrias socializadas de la localidad.

Que se desduden los que diariamente no cesan de arrojar cieno sobre nosotros saboteando nuestra labor, diciendo que primero hay que ganar la Guerra y después se hará la Revolución, porque la Guerra y la Revolución no se ganan con literatura y charlatanería; se ganan las dos cosas al mismo tiempo haciendo labores prácticas, obra constructiva y revolucionaria. No basta decir «somos ésto o lo otro»; es preciso demostrarlo con hechos, de una forma clara, limpia y sincera.

Por el Consejo de Administración

Monóvar, Abril de 1937

(Continuarán más informes)

# Chinorlet

## Nuestros Actos

Organizado por este Sindicato el domingo día 11, por la tarde se celebró un mitin en el local, que para teatro, tiene habilitado en el Chinorlet.

Presidió el acto por el compañero García, quien hizo, en breves palabras, un bosquejo comparativo del estado que se encontraba el pueblo antes del movimiento y en la actualidad.

Presentó como dilema para actuar en estos momentos, mantener con tesón el principio revolucionario en lo que concierne a la cuestión económica y requiere para ello el apoyo entre sí de las masas obreras afectas a las distintas sindicales.

**Comarada Corbí:** Con la fogosidad que le caracteriza trata la cuestión de la Revolución española, y combate con energía la mala labor que en contra de la C. N. T. se está haciendo en toda la zona leal.

Se refiere al problema de la tierra y al llegar a la pequeña propiedad, la ataca con dureza diciendo que el pequeño propietario, no sólo como el grande, sino con más saña que el grande propietario, se ha mostrado siempre enemigo del obrero humilde. Dice que la propiedad privada, por el hecho de serlo, en grande como en pequeño es un perjuicio para la sociedad en general y no debe existir.

Rebate los argumentos que se emplean hoy por parte de algunos sectores políticos y sindicales respecto de la revolución en el orden económico, disintiendo de lo que se ha dicho en otras ocasiones, y definiendo, parangoneando la ecuanimidad de los elementos de la C. N. T. quienes en todos los tiempos y en todas ocasiones se muestran siempre con la misma entereza.

Se ocupa de la alianza obrera entre los dos Sindicales para la obra de la Revolución, y dice, que sino se ha hecho ya, no será porque no lo haya querido ni estorbado la C. N. T., pues que bastantes pruebas ha dado de quererla y trabajar por conseguirla.

Si no se ha conseguido, dice, será porque hay intereses por parte de otros en que no se lleve a cabo; pero que por encima de cuantos impedimentos se opongan la Revolución se tiene que llevar todo lo más lejos que se pueda, so pena de que nuestro ejército, el ejército proletario, el que deja su vida allí en las trincheras, tenga que, al volver a nosotros nos juzguen como es debido por cobardes y traidores.

No iría a la línea de fuego el obrero consciente y revolucionario sino aspirara a una sociedad mejor, y será más que un crimen el que nosotros, por nuestra apatía, dejásemos que se defraudasen sus esperanzas.

Se refiere al pacto de paz que se rumorea entre las dos zonas combatientes, y dice que es cosa difícil, por cuanto se combate por intereses muy opuestos, y porque sería un crimen de lesa humanidad si ello se efectuara sin una liquidación de todos los crímenes perpetrados por el fascismo.

Dice que esta es la hora decisiva y hay que aprovecharla en pro de una reivindicación de nuestros derechos atropellados.

**Cantó:** Hace alusión a la agricultura, de la que dice, va a ocuparse exclusivamente por considerarla el factor más importante para el triunfo de la Revolución; se ocupa de la grande y pequeña propiedad. Por lo que a esta última toca, dice: no ha podido nunca hacer otra cosa que arrastrarse y vivir supeditada al poder del gran propietario, quien lo ha esquilado y hecho vivir tan esclavo como el más humilde obrero. Describe a grandes rasgos la impaciencia con que el pequeño propietario vive constantemente, trabajando día y noche y haciendo todas las economías posibles.

¿Para qué? para poder reservarle al amo el mayor producto de sus sudores, para pagarle intereses, para mantenerle en suma su holgazanería.

Habla de la unificación de los obreros de la tierra y de la industria y dice que esta obra que tan buenos resultados podría dar para la clase trabajadora en general, esté saboteada por los mismos obreros adictos a otros partidos que apoyando a la pequeña propiedad de una manera antirrevolucionaria hacen que estos obreros se engrían considerándose necesarias y ocasionan a la Revolución un enorme perjuicio, por cuanto se dan con ellos armas al espíritu egoísta y reaccionario de este pequeño feudal, que a la larga habremos de odiar y combatir como a los grandes propietarios de ahora.

Se termina el acto con el mayor entusiasmo, dando el compañero presidente las gracias al público que tan atento ha estado con los oradores prometiendo que no será este el último que se dé, sino que pronto se dará otro; que la obra a realizar es grande y el esfuerzo que se necesita es también grande.

LIBERTO DE LA ACRACIA

Monóvar 12 de Abril de 1937